

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Золотайко Анастасии Игоревны на тему «Метафорическое моделирование образа правоохранительных органов в неинституциональном полицейском интернет-дискурсе США и Великобритании», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Автореферат диссертации представляет собой **актуальную** научно-исследовательскую работу, затрагивающую аспекты социально-значимых явлений. Сквозь призму метафоризации автор стремится определить характер взаимоотношений граждан и правоохранительных органов, выявить доминирующие коннотативные векторы их восприятия гражданами-пользователями сети Интернет. Исследование осуществляется в рамках неинституционального полицейского интернет-дискурса на основе анализа вербальных и невербальных метафор, относящихся к деятельности правоохранительных органов США и Великобритании.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация обладает **научной новизной**, поскольку охарактеризованы особенности репрезентации соответствующих метафорических моделей в американской и британской интернет-коммуникации на двух уровнях текста: вербальном и невербальном, также создана и представлена типология сфер-источников и установлена фреймово-слотовая структура ведущих метафорических моделей.

Следует отметить, что соискателем проанализирован большой объем практического материала. Предложена авторская дефиниция терминов, релевантных для его анализа: интернет-дискурс, полицейский дискурс, неинституциональный полицейский интернет-дискурс, общественное мнение, образ.

Автор исследования придерживается когнитивно-дискурсивной методологии, которая опирается на разработки в области метафорического моделирования и достижения в сфере дискурс-анализа.

Автореферат позволяет судить о логичности построения структуры работы и самого повествования. Текст содержит иллюстративный материал, способствующий корректной интерпретации предлагаемой информации, а также дешифровке визуальных метафор. Все поставленные в исследовании задачи автором достигнуты, сделаны научно-обоснованные выводы относительно особенностей метафорического моделирования образа современной полиции США и Великобритании. Анастасия Игоревна в своей работе демонстрирует высокий уровень научной эрудиции, рисует широкую перспективу дальнейшего изучения концептуальной метафоры в неинституциональном полицейском дискурсе.

В дискуссионном порядке хотелось бы узнать мнение автора по двум моментам. 1) Почему неинституциональный полицейский дискурс полон исключительно негативных оценок в адрес представителей правопорядка? Не встречались ли при анализе материала благодарности или выражение уважения полицейским от рядовых граждан? Может быть, не в форме метафоры, но существует ли что-то хорошее в текстах комментаторов в адрес полиции? Или только скандальные случаи заставляют читателей оставлять возмущенные отзывы? 2) На странице 22 автореферата сказано: «...в репрезентации образа полиции на невербальном уровне в НПВД Великобритании не обнаружена модель с доменом «РЕЛИГИЯ», что, согласно статистике, может быть обосновано снижением интереса населения к духовной стороне жизни общества». Что за статистика имеется в виду, насколько она может объяснять отсутствие метафорической модели?

Отмечу, что указанные вопросы носят дискуссионный характер и не влияют на общую высокую оценку диссертационного сочинения. Считаю, что диссертационная работа, изложенная в настоящем автореферате, является самостоятельной научно-квалификационной работой, обладающей высокой

актуальностью, теоретической и практической значимостью. Работа соответствует требованиям, установленным п. 14 новой редакции действующего «Положения о присуждении ученых степеней» и паспорту научной специальности 10.02.20 - Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, а автор диссертации Золотайко Анастасия Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры русского языка и стилистики
департамента «Факультет журналистики»
Уральского федерального университета им. первого
Президента России Б. Н. Ельцина

« 26 » августа 2020 г.

Евгения Владимировна Горина

620002, Уральский федеральный округ,
Свердловская область, Екатеринбург, ул. Мира, 19

+7 (343) 375-44-44

<https://urfu.ru>

